

“出了钱，房子却没我的份”

闹到离婚，房子判给男方，女子后悔当时房产证没写自己的名字；律师提醒，离婚时往往还存在隐藏财产等问题

爱情中的男女在享受甜蜜时光时，恨不得好成一个人。可当爱成为往事，劳燕分飞时，财产的纷争就提上议事日程，结婚时的房子、车子、股票、存款，甚至一些家用电器都成为争夺品。为了多得一杯羹，曾经同床共枕的爱人竟然跟对方玩起了隐藏财产的游戏。

记者日前获悉，最近因为离婚而引发的财产分割纠纷越来越多。律师提醒，共同出资买房的年轻人最好写上两个人的名字，以免留下后患；而对于离婚后发现对方隐藏或者转移共同财产时可以要求法院重新分割财产。

[我的房呢？] 房产证只写了丈夫的名字

男生小林和女生小雪在大学时谈起恋爱，毕业后双双留在南京。工作没多久，小林和小雪商量结婚。

在高房价的压力下，两人匆匆定下一套两居室，双方家里帮忙出了一部分首付。贷款买房子时，小林和小雪还没正式登记结婚，当时小林对小雪说：“手续太麻烦了，反正以后这房子是咱俩一起住，那房产证就写我一个人的名字吧。”小雪想都没想就同意了。可幸福总是太短暂，没过几年，小雪再也不敢说“不在乎”了，因为小林提出了离婚。当听到小林说房子归他时，小雪一

下就蒙了。在法庭上，小雪的哭诉没有用，法院的判决只认证：房产证。

老婆偷偷买的房不分给我

如果说小雪的悲剧是因爱而糊涂，那老钱则完全被蒙在鼓里。

50多岁的老钱跟妻子都是再婚，可婚后的生活并不能让老钱感到幸福，他只好再离婚。就在离婚诉讼过程中，老钱突然发现结婚后不久，妻子瞒着他在江宁与别人合伙买下了一套商品房，价值近百万。

直到离婚判决时，老钱也没找到关于这处房子的信息。离婚后，在律师帮助下，老钱终于找到前妻买下的房子。

老钱一怒之下，就将前妻再次告上了法庭，要求重新分割前

妻隐藏的房产。最后，老钱拿到了20多万元。

[他的钱呢？] 外面有了人，钱隐藏了起来

相对于隐藏房子来说，隐藏存款、股票、股份……更难发现。

姜楠是一家房地产公司的老板，他为妻子顾媚也开了一家公司。可成功人士姜楠也没能走出“有钱就变坏”的怪圈，他在外面有了情人。没过多久丑事败露，顾媚便提出了离婚。

为顾媚代理离婚的律师找了家调查公司，调查姜楠的财产状况。调查公司发现，姜楠在数家银行都有不少存款，但是他的房地产公司账面却几乎是空的。顾媚怀疑丈夫在无锡买了地皮，而调查也证实了这一猜测：姜楠花了一亿多元买地。

掌握证据后，顾媚在律师的帮助下申请了财产保全，这就防止了姜楠将这些财产偷偷转移的可能。办理完毕后，顾媚向法院提起了上诉。

姜楠急了，法院还没开庭，他就找到顾媚和律师私下协商。企图隐藏财产的行迹败露后，姜楠只好放弃了部分财产离了婚。

[怎么预防呢？] 爱一个人，留一丝清醒

为了避免夫妻之间的财产不透明，必要的婚前财产公证或者婚前协议是否能起到一定作用呢？

“真正面临离婚时，如果一方要隐藏财产，那么婚前的财产公证或者协议是很难起到作用的。”江苏圣典律师事务所的张世亮律师说。

而江苏致祥律师事务所的谢瑛律师提醒大家：“哪怕两个人在热恋时爱得死去活来，一旦遇到财产问题，还是要保持清醒的头脑。”尤其那些要一起买房子结婚的年轻人，谢律师说，“共同出资买房的年轻人，最好用银行转账的形式，这样每一笔钱都有据可查；另外，房产证上最好写上两个人的名字。”

对于在离婚时隐匿财产的做法，《婚姻法》早有明确规定，隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产或伪造债务的，一经查明可以少分或不分。而离婚后，发现对方有隐匿行为，也可以向法院提起诉讼，请求重新分割。

(文中人物除律师外均为化名)
快报记者 张瑜

一脚迈进窨井，缝了6针
受伤市民告了业委会和街道办

快报讯(通讯员 志法 记者 马乐乐)在三元巷一个老小区里，女子一条腿不慎陷入了破损的窨井盖中，导致腿部严重划伤。可就在她寻找窨井盖的管理者时，却遇到了不小的麻烦，因为找了很久怎么也找不到它的管理者。

日前，为了弄清楚这事，她将小区的业委会和事发地所在的街道办事处告上了法院。

去年7月6日下午，市民耿女士在三元巷18号小区的一户人家打完麻将，下楼到车棚里取助力车，准备回家。可就在她拿车时出了意外。“我把车从里面往外推时，脚突然碰到个东西，然后一脚踩空，人就坐到地上了，当时疼得眼泪都流下来了。”耿女士说，她发现自己正好踩到了一个窨井盖上，这个窨井盖是缺损的，残缺部分用一块木板盖着，而她正巧踢开了木板，一脚踩了进去。

腿拔出来的时候，她吓坏了。“那天我穿的是裙子，结果窨井里面有个钢筋，腿上顿时鲜血直流。”她被人送往医院缝了6针，至今腿上还有长长的伤痕。“以后我都不能穿裙子了，气人的是窨井盖既然坏了，为什么不修，而是只用了木板来挡？”耿女士表示不能理解。

伤口拆线之后，她再次来到小区里，发现那块木板已经被一根倒插的扫把代替。“又过了一阵子，才换了一个新的窨井盖。”她认为，这说明应当有人负责这件事。

几番找下来，她感到困惑。原来，三元巷18号只有一幢楼，这个仅有一幢楼的老小区名叫三元公寓，而这个小区是没有物业的。

找来找去，她找到了市民黄某，而她说不清黄某是做什么的。“我后来听说，居委会给小区找了几个帮忙清洁和管理的工人，小区有业主委员会，他们工人的报酬都是从这些业主那收取的，黄某的职责就是代为收费。”

耿女士与黄某到派出所调解过三次，但没有一次成功。一气之下，耿女士把三元公寓业主委员会和南京市白下区朝天宫办事处告上了白下区法院。

“既然没有物业，那业委会就是代为管理的组织。办事处作为这一块的管理者，也有责任。”1月27日上午开庭时，她解释道。

业委会根本没有派人来应诉，而办事处的代理人表示，窨井盖的管理实在与办事处的职责靠不上边，告办事处肯定告错了。他还说，耿女士受伤主要原因在于自己的过失，很难怪上别人。

耿女士也承认自己有相当大的责任，她在庭后说，窨井盖放在那里不可能没人管，肯定是有人在躲藏，她将业委会和朝天宫办事处列为被告，希望通过这两个被告，找到真正该为此负责的人。“哪怕赔个一两百元也行，我就是想知道谁负责这件事情。”

对于耿女士的遇到的事情，南京金协和律师事务所副主任张明文说：“老小区的窨井盖经常惹事，但的确很难找到负责人。”张律师解释说，市区主次干道路面的窨井盖的管理者是市政部分，但小区内的窨井盖，是开发商所建。在小区交付使用后，应当由物业公司负责管理。如果小区没有物业公司，仍然应当由开发商负责维护，当然这个维护的保修期并不长。“对于目前诸多的老小区来说，既过了保修期，又没有物业管理公司，窨井盖实际上也就没有了主人，目前这方面的管理和由此带来的法律问题，仍然是个盲点。”

探秘瑞风II

瑞风奠定了国内MPV市场的主导位置之时，用于进一步巩固

MPV市场的瑞风II的上市也被江淮提上了日程。在去年的长春车展上，江淮某知情人士透露出关于瑞风的零星信息，已经显示了江淮在MPV市场上充当领跑者的决心。

据了解，瑞风II将是现在瑞风的全面改良版，新瑞风在前脸以及车身内饰的细节方面都将有所动作，整体的设计更加动感时尚，整体造型上的变换，是瑞风II的最大特色。

年货会展有新意 快递公司现场投递

2010华东地区(全国)绿色食品订货会于1月28日在南京市规划建设展览馆火爆开幕。此次年货展销会，主办方南京童氏展览展示有限公司邀请了本地知名食品企业如南京雨润、润春食品、高淳的农特产品厂家前来直销，更多的是展销来自全国各地的名优农副食品。如徐福记糖果、五芳斋香粽、台湾养生茶、大连海产品；云南名贵山珍，成都“川香风味”香肠腊肉、茅山十香咸鹅咸鸡、绍兴醉鱼、浙江特色

年糕、宁夏枸杞、山东散养鸡、东北参茸等等。因为年货集中，市民来这里一站就可以购齐新年菜篮子所需的年货。

来自厦门的邱先生已带来台湾海峡的深海鱼系列开袋即食的休闲食品，一律10元。盐城的鲍先生展销的如皋香肠、皮肚、阜宁大糕都是南京市民很认可的抢手年货。南京的润春食品带来的10元一只卤制烧鸡，5天卖掉3000多只。

在订货会现场，主办方还特别

邀请了南京申通快递公司前来助阵。来自安徽涡阳的韩小姐只花15元就把5公斤的年货发回了老家。

从主办方那里了解到，相比年终花样繁多的各类展销会，在品牌会展中心的商品质量把关相较室外露天市场上的更为严格，主办方都要收取参展企业的食品安全保证金，在给市民提供大量价廉物美的年货商品的同时，还要为市民的身体健康把好食品安全关。据了解，这次年货展销会将持续到2月7日结束。

(文中人物系化名)
通讯员 汪晨 快报记者 张瑜